Zpráva delegáta Komise mládeže SBT - Finále M ČR mladších dorostenců nar.1985 a ml.
Místo: Praha, tělocvična Sokola Vyšehrad

Kdy: 10. - 12.5. 2002

Účastníci: Sokol Vyšehrad, BBK Brno, BK ABC Jaroměř, KIN České Budějovice.

Jmenný seznam viz kopie bulletinu k turnaji.

Výsledky a pořadí:
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Pátek 10.5.2002

BBK Brno : Jaroměř
80 : 62 (37:19)

Oboustranně dlouho nervózní začátek. BBK snaživější, basketbalovější (Holacký, Sismilich, Sichler). Po 1. čtvrtině Jaroměř nástup BBK neustála. Brno natáhlo rozdíl na 20b. a bylo po utkání, protože všechny opory Jaroměře byly slabé a množství zahozených pokusů (Tomanec!) jim neumožnilo lepší ani rozdíl ve skóre.

Vyšehrad : Č.Budějovice
97 : 68 (43:32)
Tak jako ve všech zde odehraných utkáních to byl souboj rozehrávače ČB Procházky proti ostatním. Vyšehradu zahráli všichni hráči a tak ČB nedokázaly dlouho odolávat jak střelbě, tak RP i tlaku v obraně.

Sobota 11.5.2002

Č.Budějovice : Brno

62 : 69
(27:29)

Obrany dominovaly nad útokem. Zdálo se také, že oba týmy  nechtějí nebo neumějí dát koš. Nepamatuji na této úrovni dát vůbec první bod až po odehraných celých 4min, po 5:30 0:4 pro Brno. Potom BBK vyměnilo šikovného, ale neplodného rozehrávače Kašpárka za Sichlera, ČB pod tlakem 2:11, pak houpačka a konec ¼ 11:12. Každý chvilku tahal pilku, navíc díky sice přesně, ale přísně nastolenému trendu rozhodčích zde byl k vidění festival útočných faulů kýmkoliv a kdekoliv. Ve 2.půlce jediný pivot ČB Dvořák 4F- a protože ČB neměla s výjimkou  Procházky jiného hráče schopného reálně ohrozit koš, Brno nepohledný zápas dohrálo pro sebe.

Jaroměř : Vyšehrad

76 : 75 (54:54)

Pro nestranného pozorovatele vzrušující podívaná, pro trenéry poukázka do lázní. Asi nejhezčí, nejdramatičtější utkání s koncovkou do skutečně poslední vteřiny, kde by si oba zasloužili za vše, co předvedli, alespoň remízu, protože 1 bod zde lepšího neurčil.

Jaroměř se zdála po včerejšku ze hry a začátek tomu nasvědčoval, 3:10. Pak Mulič pro zranění z hřiště a nastal obrat na 20:13 pro Jaroměř, která měla jednoduché a přímočaré kombinace do koše a oproti včerejšku je i proměňovala.. Vukotič se minulé utkání bodově namlsal a méně v jeho případě by znamenalo více, kdyby míč raději dostával do pozic pro spoluhráče. Horší pro Vyšehrad bylo, že propadal pod košem a hráči z perimetru nemohli dobraňovat trojky pivota Tomance i jeho doskoky spolu s Faltýnkem.

Přesto Sokoli drželi „distanc“. Stále aktivně bránili na míč i od míče, měli pěkné momenty. Nutno sportovně přiznat, že v těchto okamžicích celá „stará“ parta Jaroměře bojovala na maximum i na hraně. Říha neztratil míč, Žďárek pouze nepřevážel, ale byl i sám nebezpečný, pivoti viz výše, navíc všichni měli navíc silově a dokázali to prodat až do konce. 
Neděle 12.5.2002

Do posledního dne nebylo rozhodnuto o ničem, před posledním utkání ještě nebylo rozhodnuto o pořadí prvních tří! Důležitost utkání spolu s rozpačitými výkony rozhodčích tak přinášela vypjaté momenty.

Č.Budějovice : Jaroměř
58 : 66 (30:30)

Jaroměř byla důraznější a dobře bránila Procházku, ovšem basket samotný byl hodně potlačen a ztrácel se ve věčném (?) bludném kruhu emocí hráčů a trenérů, kteří to nastartovali, vůči rozhodčím, kteří se naopak předháněli v nepřesnostech. Z utkání zůstávala pak jen snaha, křeč a boj.

Jaroměř měla stále navrch, Šustek držel ČB střelecky. Nejzajímavější fází utkání bylo období po 3.1/4, kdy trenéři a hráči již měli emočně „vystříleno“ a zbyl jim už jen basketbal. Toto lépe zvládla Jaroměř i bez Tomance (5F- včetně TCH), ale s Říhou, který po 2TCH se 4F- se začal věnovat hře, utkání dohrál a dovedl tým  ke stříbru.

Vyšehrad : Brno

75 : 82 (30:37)
Domácí museli vyhrát o 9, aby získali titul, Brno naopak mohlo o 8 prohrát. Břemeno vyššího, dopředu spočítaného vítězství, bylo pro Vyšehradu velkým soustem, navíc snaha jít rychle za vyšším rozdílem skóre ho stála i druhé místo, ke kterému mu stačilo i „malé“ vítězství. Jak jinak se ale má o titul hrát?

BBK rychle vedl +8, pak König a Tyrna na 12:12, ovšem potom několikrát až neskutečně zaúřadoval na doskoku „dělník“ Rusek a několika „slamy“ z místa z nákroku potvrdil, že pod košem pro domácí opět nebude místo, a Vyšehrad začal ztrácet organizaci hry, pohyb i body. Konec ¼ 15:22.

Vystřídáním hráčů držel Sokol tempo a stálý rozdíl, vyčnívali Hemy (´87!), na straně Brna Holacký, Rusek a Sichler.

Ve 3.1/4 Vyšehrad tlačil a dostal se na 38:42. Rozehrávači BBK v tyto chvíle nuloví, ale odpovědnost vzala jeho křídla Holacký a Sismilich s Ruskem a Vukotič to neustál, 40:48, pak křeč 50:61.

Tlak Vyšehradu na to, aby alespoň vyhrál a byl 2., byl ohromný. Vukotič se probral, Tyrna výborný, několikrát dotáhli na –2 b., avšak několikrát zmiňovaní hráči BBK + rozehrávač Sichler to zvládli. Čas pak domácím zkracoval dobu na útok a neúprosně odečítal dobu pro vítězství Brna zde i v celém turnaji.

Charakteristika týmů a výkonnost: 
1. Brno 

porazilo všechny v přímém souboji a titul si bezesporu zasloužilo. Využilo jak hráčských osobností, které tíhu utkání nesly, tak lavečky. Kompletní „starý“ ročník 1985, nad ostatními soupeři silově (Vyšehrad) nebo výškou (Jaroměř) nebo obojím (ČB).

2.Jaroměř

zkušený tým harcovníků již z mnoha MČR, ovšem bez Kunsta (nyní USK Pha) již bylo cítit, že jim „tutový“ střelec a základ osy týmu schází, přestože rozehrávač Žďárek hrál velice slušně a vydržel i proti tlaku. Nad poměry se vydal a hrál na křídle Říha. Když hrál a koncentroval se na hru, byl těžko k udržení. Tomanec, pivot z podstaty a „až do důchodu“ těžkne, ale stále má zde nezastupitelné  místo i účinnost. Všichni „vybouchli“ s Brnem, naopak zbylá utkání hráli nad poměry a s podporou robustního nepivota Faltýnka pod košem vykompenzovali slabou lavičku. Druhé místo si vybojovali. Celý tým „starý“, prakt. všichni nar.1985.

3. Vyšehrad

Jakkoliv si Brno titul právem zasloužilo, vítězem je pro mne Vyšehrad. Nejtalentovanější tým finále z hlediska perspektivy i množství jedinců s pravděpodobným uplatněním v nejvyšší soutěži. Měl nejvíce zastoupeny moderní prvky přenášení ze silné na slabou, stále se snažil o RP a agresívní obranu. Pravděpodobně nastává éra tohoto týmu pro dorost, problém je zatím pod košem, a tam se na krásu nehraje. Celý tým byl věkově mladší než ostatní družstva. Výborní rozehrávači Vukotič i Novák, bohužel pro domácí měli výkyvy. Nadprůměrně vysoké křídlo Tyrna má vše kromě hmotnosti a techniky střelby, zlepšil se v nájezdu do koše, Mulič se střelbou z dálky a hry z venku i dovnitř možná mohl zahrát lépe, ale oba jsou nádherní hráči pro basketbal. Družstvo v klíčových momentech nezvládlo očekávání a tlaky s tím spojené, což je dáno zásadně věkem, ale také propadákem jeho podkošových hráčů (Nečásek, Kaláb), kteří parametry sice mají, ale přesto byli lehčí méně účinní než robustnější Tomanec, resp. Faltýnek a pivoti Brna.

4.Budějovice

Procházka, Procházka, pak nic a zase Procházka. Trochu nespravedlivé např. vůči mladému pivotovi Dvořákovi, dělal dobrou práci v obou fázích a doskok velmi dobře, a bodově solidnímu Šustkovi. Přesto stereotyp vše na Procházku navíc s minimálním nebezpečím od ostatních hráčů neměl šanci na větší úspěch, ten naopak spočíval v samotné účasti ČB ve Final 4.

Hráči k dalšímu sledování:

BBK Brno – I. Holacký, dobrá „2“- menší „3“, Hráč a střelec,  Sismilich, vyšší „3“, typově pěkný, zatím silně pravoruký a dost koordinačně zanedbaný. 

II. Horní post Rusek díky silovým a odrazovým dispozicím a rozehrávač Sichler.

Vyšehrad – I. Tyrna, nadprůměrně vysoká „3“, klidně „4“, asi nejlepší hráčský typ k vidění zde. Limit váha a technika střelby. Mulič, křídlo-„scorer“, rozehrávač Vukotič (opět urgovat nebo se zajímat o možnou pomoc pro jeho udělení občanství pro národní tým roč.1986 !). II.Pivoti Kaláb a Nečásek, PG nebo „2“ Novák, „2“ Hemy je ještě moc mladý, i tak ukázal nemálo.

Jaroměř – neviděl jsem ani necítil v jejich týmu  hráče pro zaznamenání do této oblasti, i když při znalostech naší NBL, kdo vše zde hraje, se např. Říha může krásně v nějakém týmu uplatnit a všichni ostatní „klíčoví“ mohou 2.ligu hrát pomalu už nyní.

Č.Budějovice – I. rozehrávač Procházka – je vidět, že hrává už muže, jakkoliv je to věc domácího klubu a věc sama o sobě není jen o basketu, už by měl uvažovat o přestupu a hlavně hraní v klubu vyšší mužské návaznosti. 

II. Pivot Dvořák má solidní budoucnost přes sebou.

Organizace turnaje:

zajištěna standardně, bez problémů a prostojů, viz dále.

Propagace: zpráva o konání byla v tisku, začátek a konec MČR natáčen televizí. Vydány základní propozice k turnaji a soupisky týmů v bulletinu na 2 x A4. Úvodní rozskok provedl nám.ministra ŠMT Malý, velké plus organizátorů.

Návštěvnost: hojná z řad příznivců a lidí spojených s děním v zúčastněných klubech.

Rozhodčí: 

Bocian (Rýmařov), Hanuš (Strakonice), Palička (Ostrava), Vondráček (Pečky). Byli koncentrovaní a připravení. Začali ve velkém stylu, kdy jim nebylo prakticky možno co vytknout, s přibývajícími utkáními ale ztráceli dech a v posledním dni se nevyvarovali nepřesností ve zvýšené míře. Jejich úloha byla do značné míry ztížena až nekritickým postojem a priori některých trenérů (Jaroměř, ČB), kteří na ně vyvíjeli soustavný tlak s každým písknutím, někdy aniž by ještě něco zapískali. Vondráček, dle mého názoru, nejlepší z nich, schází mu ještě „umění“ obyčejné komunikace s hráči a trenéry během utkání.

Kapitolou pro zvážení je nominace komisařů a jejich skutečná potřeba. Stěží lze dodat takovému podniku  větší „vážnost“, než když oficiální zástupce v osobě komisaře Fořta ve velmi vypjatém utkání (ČB – Jaroměř) u stolku  prakticky neexistuje navzdory kalamitním situacím ze všech stran zúčastněných a nakonec po utkání je strůjcem dialogu: „Tak, kdo teda vyhrál?“ „Jaroměř.“ „Tak ta Jaroměř, jo?“ 

Závěry, doporučení: Bylo to malé mistrovství v malé tělocvičně, avšak organizátoři zasluhují velké uznání za jak samotné org.zabezpečení, tak především za celkovou rodinnou, příjemnou atmosféru, kterou se jim podařilo vytvořit a zapojit všechny – hráče, rodiče, bývalé členy, natáhnout sponzory, atd. Učebnicová ukázka výchovy ke klubismu v praxi v tom nejlepším slova smyslu. Celkově zdařilý podnik bez zádrhelů a potíží.

Na turnaji byla zastoupena široká trenérská obec, ale i skauti ze zahr.marketingovéfirmy s větším záběrem a působností než Groupitalia, která koupila Welsche, Votroubka, Högera a jiné. Otázkou je, zda na to nějak reagovat. MČR je veřejně přístupný podnik,  a navíc, zákaz přestupu hráčů mladších 19 let do zahraničí se stejně nedodržuje (Šteffel, r.1985) s tichým souhlasem VV SBT, který úpravu směrnice inicioval.

Prosím metodika ČBF o zaslání zprávy na kluby EL mladších  dorostenců 2001/2002. Děkuji.

Olomouc, 22.5.2002






Mgr. Štěpán Válek
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