Zpráva o přeboru ČR v kategorii starších dorostenek

1/ Hradec Králové 2.- 4. května 2003

2/ Účastníci

    Hradec Králové – trenérka Ptáčková R.

    Karlovy Vary – tr. Primus J., Brantlová E.

    Přerov – tr. Sýkorová H., Běhalová  V.

    Gambrinus Brno – tr. Kovařík J., Barišev G.

3/ Výsledky

     Vary – Brno  
82 : 55   jasná převaha Varů po úvodním dobrém nástupu Brna

     Přerov – Hradec 
70 : 90   dobrá hra z obou stran,do půle rozhodla výška H.K

     Přerov – Vary 
57 : 75   nástup pro Přerov 6-0,obrat na  8-19 byl rozhodující

     Brno – Hradec 
63 : 76   úvod pro Hradec, Brno s nejlepším svým výkonem vzdorovalo

     Přerov-  Brno 
70 : 68   nešťastná prohra Brna  v poslední sekundě

     Hradec K. - Vary  
98 : 66   vysoká výhra až ve druhé půli

Pořadí 

l .Hradec Králové

           


2. Karlovy Vary

           


3. Přerov

           


4. Gambrinus Brno

4/ Charakteristika jednotlivých týmů 

Hradec Králové 
Nejčastější základní sestava – Burgrová, Holínková, Prauzová, Růžičková, Plíšková

nejčastěji střídaly – Šípová, Kulhánková, Bláhová

Tým měl nejvyrovnanější lavičku,disponoval výraznou výškovou převahou, navíc obě podkošové hrály velmi dobře, také Šípová v určitých fázích byla oporou, trochu pokles u Kovaříkové. Střelecky se prosadila Růžičková, ozdobou hry byly akce Plíškové, z dalších Prauzová uplatnila svou dynamiku i střelbu. 

Hrál osobní obranu, často velmi vytaženou a důraznou, kromě výšky byl zbraní okamžitý přechod do protiútoků i  se zapojením podkošových hráček. Jeho hra snesla nejpřísnější měřítko, nejvýraznější zlepšení u Burgrové  a Holínkové.

Zasloužené první místo – herní projev týmu i individuelní vyspělost.

Karlovy Vary

Nejčastější  základní sestava – Větrovcová, Sedláčková, Zohnová, Fialová, Králíková 

Základní sestava sehrála většinu hrací doby, tým hrál převážně zónovou obranu 2 –3, měl ji velmi pohyblivou a dobře zvládnutou, měl v ní výraznou sílu.Také přechod do protiútoku byl  cílevědomě vypěstován a byl zbraní týmu. Navíc Zohnová, Fialová i Sedláčková jsou střelecky disponované, včetně střelby za tři body (zejména Zohnová). Týmu chyběl vyrovnanější kádr, aby mohl i v posledním zápase úspěšněji vzdorovat. Trochu unaveným dojmem působila Větrovcová (její zapojení do RPÚ kontrastovalo se zapojením podkošových  hradeckých), na druhé straně byla sama výrazná podkošová.

Druhé místo bylo zcela zasloužené, i když bylo odehráno s minimálním počtem hráček, herní vyspělost  i přehled týmu nechybí.

Přerov

Základní sestava – Sýkorová, Svobodová, Konvičková, Hrčková, Dlouhá se střídáním Štáblové na místě podkošové hráčky (zlepšení v průběhu poslední sezóny), Púčkové. Výkon týmu stoupal s výkonem podkošových hráček, v prvním zápase Sýkorová, v posledním Svobodové, které však obě hrály nedisciplinovaně  a zbytečně se dopouští osobních chyb. To brzdí jejich výkon a hru celého tým, jako jediný, mimo Hradec, disponoval dvěma výraznými podkošovými hráčkami a při větší herní kázni to mohlo být rozhodující v oboji o druhou příčku.Tým hrál osobní obranu, tvrdou, často za hranicí osobních chyb.

Střelecky i silou se kromě podkošových prosadila střelbou z dálky  Konvičková.Velmi aktivní byla Púčková, ale zatím často aktivita vede ke zbrklým akcím. Přechod do protiútoku byl  nedůrazný.

Gambrinus Brno

Základní sestava – Poláková, Vlková, Flašarová, Vrecníková, Filípková. Střídala nejčastěji Zrůstová – zejména v posledním zápase hrála  většinu hrací doby. Tým hrál bez výrazné podkošové hráčky, i když Vrecníková prokázala zlepšení, to rozhodlo o jeho umístění.Podal matný výkon v prvním utkání, naopak ve druhém s Hradcem překvapil výbornou hrou, důrazem, snahou a dokázal bojovat proti výškové přesile. Stejně tak jako v posledním zápase s Přerovem, kdy vlastně prohrál nešťastně. Oporou týmu je Vlková – zejména střelecky a ještě výrazněji Poláková (její výkon brzdí až příliš velká rozvaha – hraje jako by na jistotu), Zrůstová je schopná dobře zakončovat ale zatím je její hra velmi nekolektivní. Týmu chyběl protiútok. K bronzu chyběla jen pověstná kapička štěstí.

5/ Doporučení ke sledování

Všechny hráčky, které jsou, neb prošly ve výběrech prokázaly lepší úroveň než další a jsou oporami týmu,  a to i  v těch případech, kdy byl patrný určitý pokles formy .

K dalšímu  sledování a případném zařazení do přípravy 

Podkošové – Burgrová (nejvýraznější postava přeboru), Holínková (zlepšení), Šípová, Kovaříková (je sice výrazně mladší, ale je  somaticky výborný typ, problém je v zájmu), Svobodová, Sýkorová (až na uvedené herní výpadky v přístupu), Štáblová (dát šanci), Větrovcová

Křídla – Plíšková, Růžičková (nepřehlížet chyby v obraně), Konvičková (možno hrát i střední), Púčková, Zohnová,Vlková, Zrůstová – z menších křídel dvojek – Fialová, Kulhánková, Bláhová, ale většina jich může hrát neb hraje dvojku.

Rozehrávačky – Poláková (i křídlo), Sedláčková, Prauzová

Celkově tyto hráčky určovaly kvalitu přeboru a nemohou mít v klubech dostatečnou konkurenci (částečně si jí mohou  dovolit jen  Hradci), proto se potvrzuje nutnost 
časté centrální přípravy a to zejména podkošových hráček ! 

6/ Soudcové

Myslím, že mně nepřísluší je detailně hodnotit, pokud ano, nejlepší byl Kučera, nejslabší Neuman. Jinak nepřekročili průměr v obecné kvalitě, především chybují v rozdílnosti posouzení stejné činnosti:

· konkrétně vypichování míče při obraně podkošových hráčů zezadu

· příliš časté kroky ??

· nutno sjednotit výklad a dodržovat pravidlo tří sekund

· pozornější sledování v boji o pozici (lokte a kdo začal, většinou trpí obránci)

-    při výpomoci (odstoupení) netrestat již čelem odstoupeného hráče

Nevyskytovalo se v hře tlučení přes ruce (jako často v lize), ani hrubý pres, či obrana s osobními chybami, pokud ano, bylo většinou trestáno, to bych považoval za klad.

7/ Organizace, služby, ochota pořadatelů – na kvalitní úrovni, vše vedeno snahou o hladký průběh

8/ Závěr

a/ pro růst  špičky (cca dvacet  dětí v každém ročníku) nutnost centrální přípravy – zejména pak pro podkošové hráčky – to by měl být úkol KM a SBT

b/  pro příští ročník dát do podmínek – vedení technických zápisů, a na základě toho pak sledování na tabulkách střelců bodů, trojek, TH, doskoků, atd. – logicky na to zvýšit příspěvek federace na organizaci.Zvýší to atraktivitu hráčů i veřejnosti.

5.5.2003                         delegát KM                     Vondřička M.

