Zpráva delegáta Komise mládeže z MČR – starší žačky ročník 1988

1. Místo:
Blansko

2. Termín:
1. – 4.5.2003

3. Účastníci:
BK Tábor



OSK Olomouc 



BKNH Ostrava



Sokol Hradec Králové



Basket Slovanka Praha 



BK Junior Kralupy

4. Přehled výsledků, závěrečná tabulka turnaje
1.5.
 BK Tábor – OSK Olomouc


68 :   52


BK NH Ostrava – Sokol Hradec Králové 
57 : 113


Slovanka Praha – BK Junior Kralupy
75 :   82


Hradec Králové – Tábor


81 :   62

2.5.
Ostrava – Olomouc



43 :   72


Slovanka – Tábor



75 :   93


Kralupy – Hradec Králové


51 : 106


Olomouc – Slovanka



68 :   55

3.5.
Tábor – Kralupy



95 : 58


Slovanka – Ostrava



67 : 77


Hradec Králové – Olomouc


71 : 42


Kralupy – Ostrava



86 : 82

4.5.
Tábor – Ostrava



104 : 51


Olomouc – Kralupy



  65 : 48


Hradec Králové – Slovanka


  76 : 66

Hradec Králové

Tábor

Olomouc

Kralupy

Ostrava

Slovanka

5. Charakteristika jednotlivých družstev a jejich výkonnosti

Celkově lze družstva rozdělit do tří výkonnostních skupin. První tvoří družstva Hradce Králové a Tábora, druhou samostatně družstvo Olomouce a třetí zbylá družstva Kralup, Ostravy a Slovanky Praha. Všechna družstva se i v minulém roce zúčastnila MČR v Pelhřimově a udržela si tak svou vysokou výkonnost, i v sezóně 2002 – 2003 kdy se hrála rozšířená žákovská liga ve třech skupinách.

Slovanka Praha : družstvo skončilo na posledním místě. Kádr družstva byl posílen o dvě hostující hráčky z Benešova a při rozcvičení mohli všichni přítomní spatřit nejvyšší hráčku mistrovství Barboru Galandákovou, která začala s basketbalem před půl rokem a měla by s družstvem Slovanky trénovat od nové sezóny. Bude také zvána na všechna reprezentační soustředění družstva Juniorky 88. O vyšší hráčce v ČR ročník narození 88 momentálně nevíme a budeme se muset všichni zapojit do jejího dalšího basketbalového růstu.

Nejvyrovnanější výkony v průběhu mistrovství podávaly hráčky Radka Nižňanská, Aneta Kratochvílová a Kateřina Elhotová. Družstvo Slovanky mohlo dosáhnout lepšího umístnění a vzhledem k tomu, že mělo ve svém kádru i vyšší hráčky, nevyužilo tuto výhodu ani v zápasech proti nižším soupeřům NH Ostrava a BK Kralupy.

V budoucnu po vhodném doplnění kádru a zapojení do hry vzpomínané Galandákové může Slovanka dosáhnout výkonnosti Olomouce, Tábora a Hradce Králové.

NH Ostrava : opět nejmenší družstvo mistrovství, které postrádalo zraněnou Pláškovou, zlepšilo své umístnění o jednu příčku oproti minuloročnímu mistrovství v Pelhřimově. Při větším štěstí v závěru zápasu proti Kralupům mohlo dosáhnout na čtvrtou příčku, což by bylo pro tuto skladbu hráček jejich maximum. Nejlepšími hráčkami a ve sledování do budoucna zůstávají Hummlová a hostující Petra Plášková z Havířova.

BK Junior Kralupy : v porovnání s minulým rokem šla výkonnost o stupínek níže v zápasech s nejlepšími jen kvůli absenci vyšších hráček. Výška křídel a pivotů bude do budoucna největší handicap. Se svou výkonností šla dolů Kristýna Havlíčková a dobré výkony Evy Kotlanové a Terezy Vidimové na lepší výsledky nestačily.

Všechny tři družstva se snažily získat co nejvíce bodů z RP zakládaných na vlastní půlce a z úspěšně získaných míčů při zónových presech. Při postupném útoku se prosazovaly hůře proti zbývajícím soupeřům.

Olomouc : chybí mu vysoký pivot a všechny hráčky na tomto postu jsou pro budoucnost spíše křídla. V sledování pro Juniorky 88 zůstávají Kleinová, Golová, Přivřelová a Škrabalová. Ta na překvapení hrála lépe na místě rozehrávačky, jako na křídle.

Tábor : spolu s družstvem Hradce Králové dovedlo družstvo využít výškovou převahu jak v obraně, tak v útoku. Cílená spolupráce křídel s pivoty přinášela v útoku důležité body oběma družstvům. Tábor spoléhal ve všech utkáních na výkon Štěpánové, Křížové, Kolářové a Heřmánkové. Poslední dvě jmenované jsou ročník narození 89. 

Hradec Králové : spravedlivé vítězství nejvyrovnanějšího kádru ze všech zúčastněných týmů. Pravidelné střídání většího počtu hráček umožnil vyvíjet tlak v obraně jak při zónovém presu, tak při osobní obraně na vlastní půlce. Neustálá snaha o RP a průbojný výkon pod oběma koši Tomancové byly největší zbraní Hradce. V dalším sledování zůstávají Tomancová, Linhová, Polická, Staňková, Pavlasová a Mergancová. I ze zbývajících hráček může kterákoli překvapit růstem výkonnosti v příští sezóně.

6. Rozhodčí : i přes protesty některých trenérů rozhodovali mistrovství lépe jak skupina kolegů v minulém roce v Pelhřimově. Chyby nedělali s úmyslem někoho poškodit, ale spíše je rozdělili vždy na obě strany.

7. Organizace turnaje : zápasy se konaly v hale pořadatelů ČKD Blansko na velmi dobré palubovce. Při zápasech fungoval rozhlas a v hale bylo možno zakoupit občerstvení v místní restauraci. Vzhledem k časovému rozvrhu měla družstva dostatek času na rozcvičení. 

Jedinou připomínkou některých účastníků byla vysoká finanční nabídka pořadatelů na ubytování a stravu, což si účastníci vyřešili ubytováním v Adamově.

8. Závěr, doporučení, různé: U všech účastníků byl znát výkonnostní růst v porovnání s minulým rokem. Všechna družstva se snažila o aktivní obranné systémy. Nikdo se nesnížil k dlouhodobému praktikování zónových obran. Družstva mající “vysoké“ hráčky tuto výhodu dovedla využít a obsadily první dvě místa.

Všichni zúčastnění trenéři chválili možnost účasti v celostátní žákovské lize a byl dán návrh na ještě větší zkvalitnění této soutěže. Bude předán předsedovi komise mládeže. Byl vznesen požadavek, aby se na celostátních seminářích objevili přednášející z řad trenérů pracujících v ženských složkách.

Za zmínku stojí nešetrné zařazení hráčky Tomancové po zranění kotníku do posledního zápasu Hradce proti Slovance, kde výsledek neovlivnil umístnění družstva Hradce. Tato hráčka je zařazena i do družstva kadetky 87, se kterým se nemohla z důvodu výronu účastnit kvalifikace ME v Maďarsku. Co nejrychlejší doléčení ji umožní v pokračování přípravy kadetek 87 na ME, kde může tato hráčka získat herní zkušenosti nejen pro družstvo Juniorek 88, ale především pro své působení v BK Hradec Králové.

Opakovaně přednáším návrh na předsednictví SBT, aby delegát z řad trenérů byl za účast honorován podobně jako dva komisaři z řad rozhodčích.

V Brně dne 9.5.2003




Dr. Milan Veverka

