EUROPEAN FINAL BAM CUP 2002 – NOVI SAD (Jugoslávie 29. 8. – 1.9.2002)



Místo srazu: Brno úterý 27.8.2002

Po dvou výběrových soustředěních v Brandýse a Brně se poprvé sešlo deset nominovaných hráček ke dvěma tréninkům v hale Rosnička. Na místo omluvené Kotlanové nastoupila Giacintová. 

Podkošové: 

Vaňková, Váchová, Benešová, Tomancová
Křídla: 

Škrabalová, Nižňanská, Štemberková, Senajová
Rozehrávačky: 
Giacintová, Staňková
RT: 


Veverka, Müller, MUDr. Hamrlík

Do dvou tréninků jsme stihli zařadit nácvik dvou akcí pro postupný útok proti osobní obraně a dvě akce pro autové vyhazování ze zadní čáry. Další náplní byl útok proti osobnímu presinku a zopakovali jsme zásady RP probírané již na výběrových soustředěních. Do Nového Sadu jsme odcestovali spolu s družstvem chlapců ve 22.00 hodin z haly Rosnička. Po příjezdu ve středu v dopoledních hodinách jsme se ubytovali v hotelu Park. 
Zvláštnosti turnaje BAM jsou pravidla o střídání, kterým se však musela přizpůsobit všechna družstva. Rozhodli jsme se použít systém střídání stejných pětek pro první a druhou třetinu, aby mohlo dojít k souhře, na kterou nebyl čas v přípravě.



Chorvatsko – Česko 77:84


I. Staňková, Štemberková, Škrabalová, Benešová, Váchová
II. Giacintová, Nižňanská, Senajová, Tomancová, Vaňková
V průběhu prvních dvou čtvrtin měli naše rozehrávačky a křídla problémy s obranou v situacích 1 – 1, které naše soupeřky nejčastěji vyhledávaly. Podkošové hráčky nebyly důrazné hlavně v obranném doskoku – odstavování. Až ve druhém poločase došlo ke zlepšení v důrazu při obranném i útočném doskoku, ale neustále bylo největším problémem ubránit situaci 1 – 1. Naším pozitivem byl slušně hraný RP a postupně se zlepšující spolupráce v postupném útoku. Ani jedno družstvo nepoužilo povolenou zónovou obranu. Ve vyrovnaném závěru jsme proměněnými TH zápas těsně vyhráli. Za zmínku stojí 41 TH soupeře proti našim 27. V zápase se více prosadily: Vaňková, Benešová, Staňková – až na obranu, Tomancová a Nižňanská.



Itálie – Česko 94:73


Nastupujeme ve stejných sestavách jako proti Chorvatsku. Jedno z nejlepších družstev turnaje nám ukázalo ještě lepší individuální výkony ve hře 1 – 1 hlavně na postech rozehrávaček a křídel. Ukázala se větší vyhranost soupeře a zkušenosti tří nejlepších hráček, pendlujících do výběru Itálie ročníku 1987. Společné desetidenní soustředění před turnajem bylo další výhodou. Za zmínku stojí opět 52 TH soupeře se 71% úspěšností, kdy asi nejlepší hráčka turnaje Sottana střílela sama 21 TH z nichž proměnila 16 a celkově nám dala 42 bodů. Byla 13x faulována. Srovnání snesou pouze podkošové hráčky: Tomancová, Váchová, Benešová – nedařilo se Vaňkové. V závěru zápasu se na místě rozehrávačky dařilo Giacintové.


Slovinsko – Česko 36:94


Opět nastupujeme ve stejných sestavách proti nejslabšímu soupeři ve skupině – možná i v celém turnaji. V průběhu celého zápasu se snažíme hrát osobní presink. Rozdíl ve skóre není dán naší hráčskou kvalitou, ale nízkou úrovní týmu Slovinska.



Jugoslávie – Česko 77:55

Družstvo Jugoslávie má na postech pivotů menší pohyblivé hráčky, se kterými v zápase proti Španělsku úspěšně uplatňovalo zónový presink 1-2-2. Proto rozdělujeme naše dva pohyblivější pivoty Benešovou k Vaňkové a Váchovou k Tomancové. První dvě čtvrtiny i přes katastrofální střelbu za dva body udržujeme se soupeřem vyrovnané skóre i hru. Ve třetí čtvrtině nemáme úspěšnou obranu v situacích 1 – 1 na všech postech. Náskok, který si družstvo Jugoslávie vytvořilo už udrželo do konce zápasu. V poslední čtvrtině už nemůžeme hrát se zraněnou Vaňkovou – záda a Senajovou – výron. Není to výmluva, pouze strohé konstatování. Uspokojivý výkon podaly jen Staňková a Tomancová.



Závěr: 

Ne každý ročník má štěstí na hráčky, které patří v té době k nejlepším v Evropě. Toto pravidlo platí pro náš výběr 1988 a to nemůžeme naší momentální kvalitu porovnat s družstvy Francie, Ruska, Polska a dalšími. Největší rozdíl na všech postech je v útočných dovednostech a v pojetí hry 1 – 1. Vědomé vyvolávání kontaktu útočníka s obráncem zde bylo pro naše soupeře normální. Jestliže má na turnaji BAM startovat reprezentační družstvo a ne oddílové, musí být výběr hráček proveden nejpozději do května a v červnu a červenci musí být dán prostor ke společné přípravě před samotným turnajem. Všechna zúčastněná družstva spolu strávila před turnajem více času. Myslíme si, že to samé platí pro chlapeckou kategorii. V průběhu soustředění se musí hra 5 – 5 přizpůsobit pravidlům turnaje BAM.

Zúčastněná družstva se podle momentální výkonnosti dají rozdělit do 3 skupin:
První tvoří Itálie a Španělsko, druhou Jugoslávie, Chorvatsko, Maďarsko a Česko, třetí Anglie a Slovinsko.

Chtěli bychom poděkovat vedení ČBF za vybavení družstva stejnými ponožkami, a dále pak pořadatelům od kterých dívky obdržely stejná turnajová trička, a nemusely se tak závistivě dívat na všechny soupeřky, které si měnily několik sad reprezentačních triček. První den jsme bohužel byli oblečeni podle hesla: každý pes jiná ves.




Vypracoval Milan Veverka
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